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54. ročník medzinárodného projektu / súťaže prebiehajúceho pod patronátom: 
 
• Rady Európy 
• Európskeho parlamentu 
• Európskej komisie 
• Európskeho kultúrneho fondu 
• Ministerstva školstva Slovenskej republiky 
           

 
 
 
 
V šk.r. 2006/2007 vstupuje v Európe do 54. ročníka svojej histórie. Tisíckam žiakov, študentov a 
pedagógov v Slovenskej republike, ktorí   projekt dôverne poznajú (šíri sa nepretržite od roku 1992) ho 
osobitne predstavovať netreba. Pre tých, ktorí sa k nemu rozhodnú pripojiť v tomto ročníku, 
predstavíme ho aspoň krátko:   
 
Projekt / súťaž EURÓPA V ŠKOLE je na Slovensku registrovaný a podporovaný Ministerstvom 
školstva SR, ktoré je jeho hlavným garantom. Tak ako v ostatných asociovaných krajinách, aj u nás sú 
aktivity v rámci projektu kvalifikované ako doplnkové formy implementácie európskej dimenzie do 
procesu výchovy a vzdelávania, jeho súťažná časť, ako tvorivá činnosť detí a mládeže.  
 
EURÓPA V ŠKOLE je unikátna práve tým, že súčasne v tridsiatich šiestich krajinách Európy, 
v prostredí  rôznych typov a stupňov škôl, resp. zariadení, ktoré sa venujú voľnému času mládeže, 
ponúka každoročne možnosť približne pol miliónu mladých Európanov zapojiť sa súčasne do 
šírenia myšlienok európskej spolupráce a vzájomného porozumenia medzi národmi Európy. Práca 
nad spoločným mottom v širokej škále možností - prostredníctvom individuálnych, či kolektívnych 
prác, tradičnými – literárnymi, výtvarnými, či inými multimediálnymi prejavmi dáva  možnosť skutočne 
každému vyjadriť sa k aktuálnym témam dneška. 
 
Mladšie vekové kategórie (6 – 15 rokov) v súťažnej časti projektu súperia o možnosť získať cenu a 
diplom na okresnej alebo celoštátnej úrovni. Staršia veková kategória (15 – 19 rokov) súťaží okrem   
ceny a diplomu na krajskej alebo celoštátnej úrovni aj o možnosť získať pobyt v niektorom 
z Európskych mládežníckych táboroch Európa v škole, ktoré sú organizované v 15 štátoch Európy.  
 
Projekt / súťaž  je na celoeurópskej úrovni koordinovaný Coordinating Unit EUROPE AT SCHOOL so 
sídlom v Bonne. V podmienkach SR je koordinovaný Slovenským sekretariátom EURÓPA V ŠKOLE, 
so sídlom v Štátnom pedagogickom ústave v Bratislave. Gestormi projektu na  úrovni okresov a krajov 
sú Krajské školské úrady, ktoré menujú okresných a krajských koordinátorov (okresných pre   
kategórie 6 – 15 rokov a krajských pre kategórie 15 – 19 rokov). Zoznam okresných a krajských 
koordinátorov zverejníme na internetovej adrese ŠPÚ.  
 
Tak ako každý rok, obraciame sa predovšetkým na Vás, širokú pedagogickú verejnosť, činnú vo 
všetkých typoch a stupňoch škôl, v školských kluboch a iných školských zariadeniach, v centrách 
voľného času a pod., so žiadosťou o obsahovú a organizačnú podporu projektu EURÓPA V ŠKOLE 
a o motiváciu detí a mládeže k účasti v jeho súťažnej časti. Veríme, že sa nám s Vašou pomocou 
podarí zachovať organizačnú kontinuitu projektu / súťaže EURÓPA V ŠKOLE. Chceme opakovane 
zdôrazniť, že konečným cieľom projektu nie je organizovanie exkluzívnej súťaže umeleckých výkonov. 
Dôraz kladieme predovšetkým na prienik proeurópskych myšlienok do celoročných aktivít vo procese 
výchovy a vzdelávania. Tieto aspekty by mali byť preferované aj pri posudzovaní súťažných výstupov 
žiakov a študentov. Podrobnosti projektu a pravidlá súťaže sú uvedené v jeho Organizačnom 
poriadku. Projekt EURÓPA V ŠKOLE je uvedený v POP MŠ SR pre šk.r. 2006/2007 str. 13 bod 21. 

 



Informácie o témach pre jednotlivé vekové kategórie v slovenskom (v priebehu októbra v iných 
materinských jazykoch a v cudzích jazykoch), o podmienkach účasti, o termínoch a miestach kam 
zasielať súťažné príspevky projektu / súťaže EURÓPA V ŠKOLE sú k dispozícií na webovej stránke 
ŠPÚ, od októbra na všetkých Krajských školských úradoch, v periodiku Pedagogické spektrum alebo 
priamo v Slovenskom sekretariáte EURÓPA V ŠKOLE. 

 
Motto 54. ročníka projektu/súťaže EURÓPA V ŠKOLE v školskom roku 2006 – 2007 

 
        KAŽDÝ INÝ – VŠETCI ROVNÍ:  ROVNAKÉ PRÍLEŽITOSTI PRE VŠETKÝCH 

 

        “all different - all equal: equal opportunities for all”       
 

Motto je príspevkom projektu Európa v škole a jeho súťažnej časti k európskemu roku 
“equal opportunities for all” , vyhlásenom pre rok 2007 Európskou Komisiou v Bruseli 

a podporenom Radou Európy v Štrasburgu prostredníctvom kampane “all different - all equal” 
 
V minulom školskom roku sa do projektu na Slovensku zapojilo 20 186  žiakov a študentov z 1 245  
škôl a školských zariadení. Regionálne a krajské poroty udelili na celom území SR spolu 1 648 cien 
pre súťažiacich žiakov a študentov, 59 cien pre pedagógov a  79 cien pre žiacke kolektívy. Vybraný 
počet prác postúpil do celoslovenského kola. Porota na celoslovenskej úrovni navrhla na vycestovanie 
do Európskych mládežníckych táborov Európa v škole 10 študentov. Diplomom a cenami 
Slovenského  výboru Európa v škole porota ocenila 58 prác žiakov a študentov, 5 žiackych kolektívov 
a  1 pedagóga a 1 kolektív pedagógov. Čestnými uznaniami bolo ocenených 52 prác individuálnych 
a 6 prác kolektívnych.  

Aj vďaka vašej práci si Slovensko udržalo 5. miesto v štatistike účastníckych krajín. Mená víťazov 
celoslovenského kola 53. ročníka súťažnej časti projektu sú k dispozícii na našej adrese: 
www.statpedu.sk – Európa v škole a Európske kluby 

Štatistika je dôležitá pre všetkých nás. Význam proeurópskej výchovy a vzdelávania mládeže v SR je 
dôvodom, pre ktorý sa každoročne zaujímame o počet zapojených škôl a o počty mladých ľudí, 
participujúcich v projekte a jeho súťažnej časti. Výsledky každoročne oznamujeme Ministerstvu 
školstva SR a Koordinačnému výboru Európa v škole v Bonne, ktorý zverejňuje celoeurópsku 
štatistiku. Dovoľujeme si Vás požiadať aby ste informovali „svojich“ garantov pri zasielaní prác do 
okresného, či krajského kola o počte zapojených žiakov a študentov z vašej školy alebo iného 
školského zariadenia. Pomôžete tým zviditeľniť vašu školu, či iné zariadenie a zhromaždiť relevantné 
údaje, nevyhnutné pre naše potreby.  
 

Želám Vám veľa tvorivých nápadov a teším sa na ďalšiu spoluprácu. 

 
PhDr. Nataša Ondrušková, CSc. 
riaditeľka  
Slovenský sekretariát EURÓPA V ŠKOLE 
Centrum pre EURÓPSKE KLUBY 
viceprezidentka  
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